
平成２９年度 

マンホールトイレ及び下水道事業ＰＲ活動についての報告 
                               東松島市下水道課 

 

 

 

普及啓発状況一覧 ※屋内トイレと併用 

 肉フェス 東矢本地区民まつり 野蒜ケ丘まちびらき かき祭り 
合計 

実施日 Ｈ29.7.15 Ｈ29.10.1 Ｈ29.10.15 Ｈ29.12.3 

イベント来場者 約５，０００人 約８００人 約５，０００人 約８，０００人 約１８，８００人 

下水道ブース来場者 約５００人 約１００人 約３００人 約５００人 約１，４００人 

トイレ利用者 約２００人 約３０人 約１５０人 約２００人 約５８０人 

アンケート ３３枚 ８枚 ６２枚 ４８枚 １５１枚 

クイズ ４０枚 ３４枚 ６３枚 ２６枚 １６３枚 

マンホールカード ３０枚 １８枚 ３５枚 １００枚 １８３枚 

 

 自由意見  

・快適でした。男女で外側が色づけされているのもよかった。 

・きれいでした。 

・大変便利だと思う。 

・仮設トイレより衛生的で段差がないのが良い。 

・女性用には音姫もついていて、配慮されている印象。 

・安心感があって使いやすい。 

・においがしない。                      

・設置、片付けが簡単。 

・災害時であれば利用する。 

 

 

 

 

 

・座板がガタつく。 

・男性小用のトイレがあるとよいと思う。※後日設置 

・ペーパーが途中で引っかかり次の人に悪いかな？と思いました。 

・冬期間の寒さ対策（便座の冷たさも含む）。 

・便器の大きさもう少し大きいほうが良い。 

・トイレの中に取っ手が欲しい。閉めにくい。 

・足元汚れが気になる。 

・少し低い。高さ調整欲しい(男性用小) 

・子供用、大人用があればよい。 

・もう少し広いと良いかも。 

・使用中の表示がはっきりしてたほうが良い。 

・Ｓ字フック等があればよい（荷物用） 

・便座の下のビニールシューターが上にあがり水滴がついてたから

気になる。



 アンケート結果（総計１５１枚） 

 

イベント総計で７７％の方から「思ったより、良かった」との感想があり、８２％の利

用者が、仮設トイレよりも、マンホールトイレを利用したいとの結果でした。 
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アンケート記入状況 

思ったより、

良かった
77%

思ったより、

悪かった
4%

どちらとも

いえない
19%

【問1】利用した感想は？ 

知っていた
44%

知らなかった
56%

【問2】マンホールトイレを知っていましたか？ 【問3】知ったきっかけは？（複数回答）

は？ 

【問4】災害時使いたいのは？ 

マンホールトイレ

82%

仮設トイレ

14%

無回答

4%

衛生的

55%

段差がない
 32%

その他
14%

無回答

9%

東日本大震災で

利用した
6%

市の広報やＨＰ 

33%

テレビや新聞、

雑誌など
 30%

防災訓練
28%

その他
24%

【問5】マンホールトイレを選んだ理由は？（複数回答） 



 

 

【平成２９年７月１５日開催「観光と物産のＰＲ会」（会場：矢本東市民センター）】 

  
 

 

【平成２９年１０月１日開催「東矢本地区民まつり」（会場：矢本東市民センター）】 

 
 

 

 

【平成２９年１０月１５日開催「野蒜ケ丘まちびらき」（会場：野蒜市民センター）】 

 
 

 

【平成２９年１２月３日開催「かきまつり」（会場：野蒜市民センター）】 

 


